

The Stone Age Park
European Heritage Volunteers
Serbian translation

Park kamenog doba Dithmarschen u Albersdorfu je integrisan arheološki muzej na otvorenom. Osnovan je i razvijan od 1997. godine na teritoriji površine preko 40 hektara koja sadrži devet originalnih arheoloških nalazišta, na osnovu slike neolitskih kulturnih pejzaža. Park kamenog doba Dithmarschen obuhvata muzej arheologije i ekologije koji sadrži originalne artefakte, kao i model rekonstruisanog naselja koje datira od ranog do kasnog neolitskog perioda. Park kamenog doba Dithmarschen služi za posredovanje naučnih arheoloških rezultata.

Veza između prirodnih domaćinstava i razvoja pejzaža naglašena je usled povećanja populacije.

U teoriji i praksi, svest o integrisanom pristupu se koristi s glavnom svrhom da se obezbedi da stečeno znanje o prošlosti doprinese razumevanju sadašnjosti i kao rezultat razvije u posetiocu interesovanje za angažovanost u rekonstruisanom sadržaju.

Park kamenog doba Dithmarschen radi kao sertifikovani obrazovni institut za održivi ekološki, kulturni i finansijski razvoj regije Albersdorf.

Uz podršku naučnog odbora, razvijen je edukativni koncept koji je orijentisan na proširenje područja parka na otvorenom. Projekat je razvijen uz podršku regionalne vlade Šlezvig-Holštajn (kroz program "Zukunfts program Virtschaft" koji finansira Evropska Unija), metropolitanske regije Hamburg (Foerderfonds Nord) i "Bingo environment lotteri", a realizovan je 2012. godine.

Dve nove kamene kuće, izgrađene u originalnim dimenzijama zasnovanim na otkrićima iskopavanja u regiji Šlezvig-Holštajn, napravljene su u saradnji sa Arheološkom državnom kancelarijom Šlezvig-Holštajna. Sagrađeni su ritualna kuća, oblast posvećena "žrtvama", šetalište i drvena platforma pored novoosnovanog jezgra. Kompleks parkova takođe ima simulaciju erozije gde se mogu videti mogući fenomeni gubitka plodnog tla neolitskog i srednjevekovnog perioda.

Novi dodaci parku uključuju info-paviljone u šumi, audio vodič za celokupni park, rekonstrukcije nekoliko velikih grobnica, kao i rekonstruisano groblje iz bronzanog doba.

Za posetioce je stvorena prečica koja vodi od parkinga do sela kamenog doba. Ova krivudava staza hronološki vodi posetioce uz rekonstruisanu strukturu. U 2014. godini srednje-neolitsko naselje je rekonstruisano da prikaže periode od "poslednjeg lovca i sakupljača" severne Nemačke do perioda od oko 5000 godina pre nove ere.

Pored ovih građevina, koje su deo većeg sadržaja i turističke atrakcije, park redovno podržava projekte geoloških i arheoloških istraživanja. Deo ovih istraživačkih projekata su i istorijska istraživanja na selu Instituta za istraživanje ekosistema Univerziteta u Kielu, analiza polena i iskopavanja megalitskih grobnica u regionu i podzemnih radova iz vremena Funnel-Beaker u Dieksnu blizu Albersdorfa. Druga istraživanja su u saradnji sa Institutom za pred i protistoriju Univerziteta u Kielu, i deo su višeslojnog projekta pod nazivom "Rana monumentalnost".

Rezultati istraživanja u Gieselautalsu, koji se nalazi na jugu Albersdorfa, imali su važna nova otkrića. U jednom od istraživanih područja zabeležena je rana (kasno-mezolitska) faza erozije zemljišta, koja se dogodila oko 4700. godine pre nove ere. Ova oblast je sada osigurana kroz više podataka C14. Raspravlja se o mogućoj vezi sa prvom upotrebom poljoprivrede.

U jednoj studijskoj oblasti iz srednje-neolitskog perioda iz 4. veka pre nove ere, postoji moguće otkriće "upotrebe rotacionog pejzaža", koji pokazuje izuzetnu varijabilnost u metodama i intenzitetu.

Podaci će biti korišćeni za razvoj pejzaža parka kamenog doba, prikazujući srednje-neolitski period. Osim toga, područja parka su dostupna za redovno arheološko ispitivanje. Neki primeri uključuju projekat u okviru "probnih kuća" u saradnji sa Institutom za arheologiju Univerziteta u Hamburgu (2004) i "ispitivanjima protiv požara" u području šuma (2007).

Izgradnja izložbenog i obrazovnog centra na ulaznom delu parka planirana je kao srednjoročni cilj. Ova tzv. "kuća kamenog doba" će na kraju zameniti trenutnu stalnu postavku koja je 2 km od ulaza u iznajmljenim muzejskim sobama.

Park kamenog doba je dostupan tokom cele godine besplatno (uz naknadu za parkiranje). Može se posetiti od kraja marta do kraja oktobra, od utorka do nedelje, između 11 i 17 časova.

Nedeljom i praznicima nude se udružene aktivnosti i prezentacije.
Za više informacija posetite www.steinzeitpark-dithmarschen.de.